Roéwnania rézniczkowe zwyczajne
(z laboratorium)

Egzamin 14.06.2025 (I termin), 150 min

Prosze¢ kazde zadanie rozwigzywaé na osobnej kartce, podpisanej wtasnym imieniem,
nazwiskiem i numerem indeksu. Wszystkic zadania sy jednakowo punktowane.

Na ocene bedzie mialo istotny wplyw uzasadnienie wszystkich przedstawianych wynikow.

Zadanie 1. Udowodnij istnienie i jednoznacznodé rozwigzania x(t) zagadnienia

& =1—\/|z|+ 5sint,

z(0) =2

dla wszystkich ¢ > 0.

Zadanie 2. Rozwazmy schemat réznicowy dla parametru a € R

h :
Tpeo + (a— 1)Tpyy — azy = Z((a +3) foa2 + (Ba+ 1),1‘,1).

a) Zbadaj rzgd schematu w zaleznosci od parametru a.

b) Czy schemat ten jest zgodny?
¢) Dla jakich wartoéci parametru a schemat ten jest stabilny? A dla jakich silnie stabilny?

Zadanie 3. Oblicz pochodng g—mﬁzo rozwigzania zagadnienia

i4dr = 3sint + 4pt(a® + cos®t), x(0) =0, &(0) =p+1.

Zadanie 4.

Znajdz rozwigzanie uktadu rownain
i = —dr + 3y + ¢,
=100+ Ty -+t

z warinkiem poczgtkowym a(0) = y(0) = 1.
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w zalezno$ci od parametru a € K.
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